

## МБОУ “Алабердинская СОШ” “Школьные вести”

Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года



Мужество. Долг. Отчизна.

Все может родная земля: может накормить своим хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой. Вот только защитить сама себя не может. Потому защита родной земли - долг тех, кто ест ее хлеб, пьет ее воду, любуется ее красотой.

Анатолий Митяев, российский писатель

Бәйрәм белән,  
Ватан сакчылары!  
Хезмәттәшләр, якын  
дусларым!  
Саулык бирсен,  
Күңелләр көр булсын,  
Сезнең өчен бүген  
тостларым.  
Батыр ирләр!  
Гүзәл затларыгыз  
Тәбрикләсөн сезне кочаклап.  
Гаиләләрне,  
Әти-әниләрне  
Хәвефләрдән торыйк без  
саклап.  
Безнең малга  
Дошман кызыкмасын,  
Күкләребез булсын гел  
тыныч.  
Гәрләп яшик,  
Ләкин уяу булыйк,  
Илне саклау – безнең зур  
бурыч.  
(Исхак Фәйзи)

### В этом выпуске:

- 1.Поздравление с Днём защитника Отечества!
2. «Есть такая профессия-Родину защищать!»
3. “Созвездие-Йолдызылык-2022”
4. “Әлифба бәйрәме”
5. Международный день родного языка
6. Юнармия
7. “Салют сиңа, Муса Жәлил!”
8. Алар– безнең горурлығыбыз
9. Наши конкурсанты
10. Копилка достижений наших учащихся.

*Силой духа восхищай.  
Даже то, что невозможным  
Представлялось, воплощай.  
Будь силен и благороден,  
Выбирай свой верный путь.  
И из многих-многих сотен  
Самым лучшим, первым будь.*

*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*



**«Есть такая профессия — Родину защищать»** — это цитата из фильма «Офицеры» говорит сама за себя. Настоящие мужские качества — любовь к Родине, готовность защищать свое Отечество, стоять на страже безопасности страны и ее граждан в наши непростые времена по-прежнему в почете и вызывает

большое уважение.

В России во все времена военная служба была делом чести, школой мужества и самоотверженности, а к профессии военного всегда относились с особым почетом и уважением. **“Военная выправка”, “офицерская честь”, “солдатская доблесть”** — это далеко не полный список того, что привлекает молодых людей при выборе данной профессии. Однако она не каждому по силам. Но выпускник нашей школы Насыбуллин Ильнар Хабирович решил связать свою жизнь с этой профессией — защищать Родину.

Корреспонденты нашей газеты связались с Ильнаром Хабировичем по телефону, и он ответил на их вопросы.

**- Ильнар абый, здравствуйте, скажите, пожалуйста, какие качества важны для этой профессии?**

- Здравствуйте, мои уважаемые учителя и ученики нашей школы, я думаю, для этой профессии очень важны целеустремленность, стойкость духа, умение бороться со всеми трудностями, так как профессия не из легких.

**- Где вы служите?**

- Я командир учебной роты повышения уровня подготовки экипажей, войсковая часть 21250-А п. Песчанка, г. Чита.

**• ( читайте продол. на стр. 3)**

*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*

(продолжение, начало на стр.2)

-Занимаемся обучением экипажей танков и БМП, подготовкой их к танковому биатлону и суворовскому натиску, обучаем новым способам и формам ведения боевых действий

- **Имеете ли вы награды?**

- Да, имею, государственные награды: медаль "За отличие в военной службе 3 степени", медаль "Участнику маневров войск (сил) "Восток-2018""", памятная медаль "100 лет танковым войскам".

- **Что повлияло на выбор военной профессии?**

- Она была близка по способностям, характеру и образу жизни.

- **Спасибо, Ильнар абый, за ваши ответы, поздравляем Вас с Днём защитника Отечества, желаем крепкого здоровья, доблести и новых свершений!**

- Спасибо огромное, мне тоже хочется пожелать вам здоровья, счастья и мира. Пусть в жизни будет больше солнца, а небо хмурится только от дождя.

Любите этот мир. Он прекрасен. Цените его. Цените жизнь. Цените каждый прожитый день, а оценив, берегите, ради любви, ради благополучия близких, ради будущего.



## **МБОУ “Алабердинская СОШ” “Школьные вести” стр.4**

*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*



### **«СОЗВЕЗДИЕ-ЙОЛДЫЗЛЫК-2022 »**

В любую карту загляни-  
Дорог на свете много,  
Но начинаются они  
Со школьного порога.

И если не боишься ты  
Стараться и трудиться,  
Любой талант тогда тебе  
Сумеет покориться!

Каждое мероприятие – особый праздник для нашей школы, ведь мы стараемся принимать активное участие в них. Стаемся всегда ответственно относиться к поручениям по подготовке классных и школьных мероприятий, не просто участвовать и побеждать, но и помогать организовать и провести. Одно из этих мероприятий оставило в нашей душе незабываемые впечатления.

Это «Созвездие-Йолдызлык», в котором приняли участие более 20 конкурсантов.

Нам была предоставлена возможность показать свои таланты по номинациям вокал - соло, конферанс, вокальные ансамбли по нескольким возрастным категориям, также хореография. Фестиваль показал, насколько богата разнообразными талантами наша школа. Праздник получился на славу, доставив радость и учащимся, и учителям.

**Гайнутдинова Эльвира, ученица 10 класса**



*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*

**Фотографии, заряженные праздничным настроением «Созвездие-Йолдызылык», специально для вас от редакции газеты.**



## **МБОУ “Алабердинская СОШ” “Школьные вести” стр.6**

*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*

**Фотографии, заряженные праздничным настроением «Созвездие-Йолдызылық», специально для вас от редакции газеты.**



*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*



17 наце февральдә зур бәйрәм – “Әлифба бәйрәме” узды. Эле яңа гына мәктәп ишеген ачып кергән укучыларыбыз беренче жинулырен бәйрәм иттеләр. Эйе, балаларга хәрефләрне тану, алардан ижекләр, сүзләр төзү жиңел булмады. Әмма алар югалыш калмадылар, тырыштылар. Һәрбер бала укый, яза белә.

Кадерле укучылар! Сезгә белем үрләрен яулаганда күп тырышлыклар, ихтыяр кече кирәк булыр. Без сезгә уңышлар телибез!

Рәхмәт сүзе: Шарафиева Флёрдан

Хөрмәтле Люсия Равил кызы! Сезгә чын күңелдән рәхмәт сүзләремне белдерәсsem килә. Сез - безнең өч балабызыны да белем дөньясына алыш керуче, укуга мәхәббәт уятучы олы зат. Сез һәрбер бала өчен борчыласыз, аларга һәрдайым булашасыз, дөрес юл күрсәтәсез. Балаларны дус, бердәм һәм ярдәмчел булырга өйрәтәсез. Сезнең сабырлығығыз, кешелеклелегегез белән сокланабыз. Сезгә саулык-сәламәтлек, эшегездә зурдан-зур уңышлар, гайлә бәхете һәм рәхмәтле укучылар телибез!



*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*



Ежегодно 21 февраля отмечается Международный день родного языка. И это неслучайно. Без языка не существовал бы мир. Как рыба не может жить без воды, так человек не может существовать без языка. На языке мы думаем, общаемся, творим. Одни учёные считают, что на свете 2,5 тысяч языков, другие—4 тысячи. Праздник, посвящённый Международному дню родного языка, прошёл и в нашей школе. Ребята читали стихотворения поэтов разных

национальностей и эпох, в чём творчестве мы услышали огромную любовь, уважение к языку, народу, их стремление и желание, чтобы язык существовал, служил миру и сохранял свою чистоту. Также исполнялись песни на татарском, русском, английском, немецком языках. Учащиеся 8 класса подготовили постановку русской народной сказки “Репка” на английском,немецком языке. Последним номером праздника был флешмоб под звуки песни “Родина моя”. Организатор праздника- учитель русского языка и литературы Ильсияр Габдулхаковна поблагодарила всех участников праздника и пожелала восхищаться родным языком, с уважением относиться к традициям других народов и постоянно расширять свой кругозор!



*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*



### **Не для войны рождаются солдаты, а для того, чтобы не было войны!**

Воспитание патриотических чувств у детей — одна из задач нравственного воспитания. Одним из таких мероприятий стала военно-спортивная игра «Вперёд, Юнармия!», которая состоялась 22 февраля. В игре приняли участие отряд «Зелёные» — учащиеся 5-7 классов, командир Шайхутдинов Ильфир Ильнарович и отряд «Синие» — учащиеся 5-8 классов, командир Закиров Разиль Хамитович.

Начальник штаба-Фатхуллин Таслим Гибадуллович. Командам предстояло показать свои знания и умения на десяти разных этапах игры: смотр строя и песни, минное поле, санитары, пожарные, разведчики, гражданская оборона, страницы истории, спортсмены,

стрелки, связисты, военизированная эстафета, выпуск информационной газеты.

Игра проходила дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного».

Обе команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то — в другом. С огромным нетерпением участники ожидали самого ответственного момента — подведения итогов соревнований. По 16 баллов набрали обе команды. Молодцы ребята- победила дружба. После подведения итогов состоялся торжественный приём учащихся 8 класса в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Перед строем своих товарищей ребята произнесли торжественную клятву верности Отечеству и всему юнармейскому братству.



*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*

**"Салют сиңа, Муса Жәлил!"**

15 нче февраль көне бөек шагыйребез Муса Жәлилнен туган көненә багышланган "Салют сиңа, Муса Жәлил!" дип исемләнгән әдәби квест уены булып узды. Әлеге уенда Алабирде урта мәктәбенең 6-8 нче сыйныф укучылары актив катнашты. Сораулар жиңелләрдән булмаса да, командалар үзләренең әзерлекләрен исбатладылар. Беренчелекне "Дуслык" командасты алды, икенче, өченче, дүртенче урыннарга "Дускайлар",

"Текәләр" һәм "Зәңгәрләр" командалары лаек булды. Бөтен катнашучылар да баллы приз белән бүләкләнделәр. Әлеге кызыклы квест уенын мәктәбезнен татар теле һәм әдәбияты укучысы Ландыш Ринат кызы һәм аның көчле, унган 11нче сыйныф укучылары оештырды. Барлык катнашучыларга зур рәхмәтебезне белдерәбез!

11 нче сыйныф укучылары



Алар-безнен горурлығыбыз!



31нче гыйнвардан 2 нче февральгә қадәр республика куләмендә татар теле һәм әдәбияты фәннәре буенча иң көчле укучылар көч сынашты. Инде берничә ел дәвамында Тәтеш районы исеменнән Алабирде мәктәбе укучылары чыгыш ясыйлар. 2017 нче елдан бирле призерлар чылбырын саклап киләбез. Уземнен укучыларның белемнәре ныклы булуына тагын бер тапкыр ышанып кайттым. Республиканың лицей, гимназия укучылары белән беррәттән көч сынаштылар. Эйбәт баллар жыя алган укучыларга рәхмәтем зур. Быел югары баскычка 7 нче сыйныф укучысы **Занидулина Алия** күтәрелде. Ул татар әдәбияты фәнненнән призер булып билгеләнде.

*Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года*

«Секрет успешного воспитания лежит в уважении к ученику». (Р.Эмерсон)



Наш лучший заместитель директора по воспитательной работе **Мингалиев Талип Рахимзанович** показал свой профессиональный талант на муниципальном этапе республиканского конкурса профессионального мастерства сферы воспитания и дополнительного образования «Воспитать человека». Талип Рахимзанович является неоднократным участником конкурсов и занимает призовые места. На муниципальных этапах республиканских конкурсов " Безопасная школа" и "Лучший специалист в сфере патриотического воспитания" он стал победителем. Мы всегда гордимся успехами наших педагогов, ведь каждый из них делает что-то особенное, проводит большую и важную работу – учит и воспитывает детей.

**Загидуллина Альфия Талгатовна** представила нашу школу в муниципальном этапе республиканского конкурса сферы воспитания и дополнительного образования «Воспитать человека»  
Она поделилась с нами своими впечатлениями.  
«Для меня участие в конкурсе – это не только соревнование, возможность работы над собой и профессиональным мастерством, но и подведение итогов за определенный период моей педагогической деятельности. Мне была предоставлена возможность пообщаться с коллегами, проекты некоторых из них меня очень заинтересовали. В дальнейшем отдельные идеи можно с легкостью внедрить на базе нашей школы. Кроме обмена опытом у меня в памяти остались положительные впечатления и эмоции.»

## МБОУ “Алабердинская СОШ” “Школьные вести” стр.8

Газета для учеников, учителей и родителей. Выходит один раз в месяц. Издается с февраля 2020 г. Выпуск №19-февраль 2022 года

### ДОСТИЖЕНИЯ УЧАЩИХСЯ



Шайхутдинова Фирюза- победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»



Загидуллина Алия заняла 2 место в первенстве Республики Татарстан по русским шашкам среди девушек до 16 лет (молниеносная игра)



Зайнуллин Разиль– победитель муниципального конкурса «Туган телем-серле тел» в номинации «Туган якның күренекле шәһесләре»



26 начы февраль көнне мәктәбебез спорт залында Жәләлиев Фирдүс Мөнир улы призларына волейбол ярышы булып узды. Биредә 4 команда көч сынашты. 1нче урынга "Якташлар" командасы лаеклы булды. 2нче урынны "Авыл яшъләре", 3нче урынны "Студетлар" яулады. Э мәктәбебез укучылары, безне үзләренең житеzelекләре һәм оста уеннары белән куандырып, 4нче урынга лаек булдылар. Элеге уен югары дәрәжәдә үтте. Барлык катнашучыларга һәм жанатарларга зур рәхмәтебезне белдерәбез. Алда да зур уңышлар һәм киләчәктә укучыларга тагын да яхшырак нәтиҗәләр телибез.